

SHISHI

# 以科技创新催生新发展动能

## ——论学习贯彻习近平总书记在经济社会领域专家座谈会上重要讲话

人民日报评论员

创新就是生产力,企业赖以以强,国家赖以以盛。在经济社会领域专家座谈会上,习近平总书记强调要以科技创新催生新发展动能,指出实现高质量发展,必须实现依靠创新驱动的内涵型增长,要求大力提升自主创新能力,尽快突破关键核心技术,强调这是关系我国发展全局的重大问题,也是形成以国内大循环为主体的关键。

创新是引领发展的第一动力,抓住了创新,就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,大力实施创新驱动发展战略,推动我国科技事业发生历史性变革、取得历史性成就,开创了新时代经济社会发展新局面。今天,我国已经成为具有重要影响力的科技大国,科技创新对经济社会发展的支撑和引领作用日益增强。同时,我国发展还面临重

大科技瓶颈,关键领域核心技术受制于人的格局没有从根本上改变。要实现高质量发展,就必须坚定不移贯彻新发展理念,走创新驱动发展之路,更多依靠科技进步和全面创新,充分发挥科技第一生产力作用。

“十四五”时期我国将进入新发展阶段,国内外环境的深刻变化带来一系列新机遇新挑战。根据我国发展阶段、环境、条件变化,党中央作出了加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重大战略部署。在危机并存、危中有有机、危可转机的新发展阶段,要加快形成新发展格局,很重要的一条就是以科技创新催生新发展动能。要看到,当前新一轮科技革命和产业变革加速演变,更加凸显了加快提高我国科技创新能力的紧迫性。只有大力推动科技创新,加快关键核心技术攻关,才能下好先手棋、打好

主动仗,把竞争和发展的主动权牢牢掌握在自己手中,重塑我国国际合作和竞争新优势。还要看到,只有进一步夯实创新基础,加快科技成果转化,加快推进数字经济、智能制造、生命健康、新材料等战略性新兴产业,形成更多新的增长点、增长极,提高产业链供应链稳定性和现代化水平,才能使国内大循环活力更加强劲,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展,打造未来发展新优势。

现在,我国科技实力正处于从量的积累向质的飞跃、点的突破向系统能力提升的重要时期。要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的显著优势,打好关键核心技术攻坚战;紧紧依托我国超大规模市场和完备产业体系,创造有利于新技术快速大规模应用和迭代升级的独特优势,加速科技成果向现实生产力转化,提升产业链水平,维护产业链安全;着力发挥企业

在技术创新中的主体作用,使企业成为创新要素集成、科技成果转化、科技教育、产业、金融紧密融合的创新体系。基础研究是创新的源头活水,我们要加大投入,鼓励长期坚持和大胆探索,为建设科技强国夯实基础。要坚持开放创新,加强国际科技交流合作,大力培养和引进国际一流人才和科研团队,加大科研单位改革力度,最大限度调动科研人员的积极性,提高科技产出效率。

中华民族是勇于创新、善于创新的民族。实践告诉我们,伟大事业都基于创新,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。立足科技创新,释放创新驱动的原动力,让创新成为发展基点,拓展发展新空间,创造发展新机遇,打造发展新引擎,我们就一定能推动中国号航船劈波斩浪、行稳致远,迎来更加光明的发展前景。

(新华社北京8月27日电)

# 7月份工业利润增速继续加快

■记者 陈炜伟

新华社北京8月27日电 国家统计局27日发布数据,7月份,全国规模以上工业企业实现利润总额5895.1亿元,同比增长19.6%,增速比6月份加快8.1个百分点,已连续3个月同比增长,增速逐月加快。

利润向好的行业数量增多。统计显示,7月份,41个工业大类行业中,有32个行业利润实现增长,数量比上月增加9个;有24个行业利润增速比6月份加快(或降幅收窄,由负转正),数量比上月增加9个。

国家统计局工业司高级统计师朱虹介绍,7月份,装备制造业利润同比增长44.3%,增速比6月份加快30个百分点,汽车、电子等重点行业

拉动作用尤为突出。此外,7月份,高技术制造业利润同比增长36.5%,增速比6月份加快27.5个百分点,拉动全部规模以上工业利润增长5.2个百分点。

从1至7月看,工业企业利润累计同比下降8.1%,降幅比1至6月份收窄4.7个百分点。

朱虹分析,尽管7月份工业企业利润增长进一步加快,但上游采矿业和原材料行业累计利润降幅仍然较大,应收账款增速较6月有所上升导致企业现金流压力较大,加上国内外环境复杂严峻,未来利润增长仍有一定不确定性。下一阶段,要加快释放需求潜力,充分发挥国内超大规模市场优势,稳定产业链供应链,推进工业经济效益持续向好。

# 商务部:推动建立制止餐饮浪费的长效机制

■记者 陈炜伟 王雨萧

新华社北京8月27日电 商务部新闻发言人高峰27日介绍,在前期调研座谈的基础上,商务部将会同有关部门研究制定制止餐饮浪费的相关政策措施,支持行业协会发挥自律作用,推动建立制止餐饮浪费的长效机制。

高峰在商务部27日举行的网上例行新闻发布会上说,在完善餐饮节约规范方面,商务部将会同有关部门出台绿色餐饮相关标准,制定、修订一批行业标准,目前有的正在征求行业和相关意见。商务部将根据各方意见建议及时修改完善,争取尽早出台。

# 央行等四部门联合启动金融知识普及月活动

■记者 吴雨

新华社北京8月27日电 中国人民银行等四部门27日联合启动2020年金融知识普及月活动。活动面向金融消费者和投资者,宣传基础金融

知识、金融支持稳企业保就业政策和金融风险防范技能,远离非法金融活动。

记者了解到,此次活动由人民银行、银保监会、证监会、国家网信办4家单位共同组织。活动将重点普及

存款保险制度、个人征信、银行卡安全、支付工具使用、保险知识和投资理财等常用知识,引导金融消费者选择适合的金融产品和服务,建立起识别和防范非法金融活动及产品的意识和能力。

据介绍,在扩大宣传受众范围的基础上,活动将重点关注农村地区、偏远地区、受疫情影响的务工人员等群体,更加注重利用数字化的手段开展金融知识普及,积极发挥线上金融教育的优势,不断提升金融教育的有效性。

# 公告

为加强相山区道路秩序管理,现将2020年8月27日淮北市公安局交警支队、相山区城市管理局、相山区消防救援大队联合执法情况公告如下:

淮北市公安局交警支队		相山区城市管理局		相山区消防救援大队
机动车违停 抓拍(辆)	机动车违停 拖车(辆)	机动车违停 抓拍(辆)	非机动车违停 拖车(辆)	占用消防车通道 清理(辆)
51	4	151	233	6

淮北市公安局交警支队  
相山区精神文明建设指导委员会办公室  
2020年8月27日

附:1.机动车违章名单:

皖FFC226	皖FD6G39	皖FW3560	皖FX9468	皖FA9997	皖FYN710	皖FW7860	皖FV0226	皖FT2232	皖FYD567
皖FH2777	皖FA7109	皖FXL289	皖FB1110	皖F96946	皖F53938	皖FD2P91	皖FL1775	皖AVT866	皖FC5C50
皖FLO08	皖AG89S8	皖FE5G61	皖FGB111	赣A0Y569	皖FGF818	皖FD7791	皖F43498	皖FF0E70	皖FD6J86
皖FN0219	皖FE8L21	皖FW1876	皖FC0C51	苏E0M7R2	皖FM2220	皖FW8006	皖FA8R78	皖FG3S60	皖FR3456
皖FE6695	皖FG7788	皖FE3X28	皖AU981G	皖F16266	皖FA1A57	皖FL121L	苏A38WV0	皖FP9853	皖F88911
皖FV1561	皖FE1Z08	皖FY8178	沪C373YE	皖FD2611	皖FYX878	皖FN3196	皖F49728	皖FC0B10	皖FP9059
皖FF3H76	皖FV5375	皖AHL152	皖FA6L77	皖FD7G67	皖FDT702	皖FL7067	皖FB8B76	皖FA7A55	皖FJ3289
渝CT3988	皖F83246	皖FWW788	皖F75606	皖FE5L76	皖F58079	皖FD5R60	浙BE683J	皖FX9295	皖FHH106
皖F62423	皖F38953	皖AV0Y30	皖FV5079	皖F58719	鲁MS809P	皖FA7C62	皖FY999U	皖FA8W60	皖FC9H96
皖FF8W58	皖FC9V36	皖A0955J	皖FC8M59	皖FG2912	皖FWW693	皖FS9W99	皖S8M660	皖FN5162	皖F53500
皖FS9556	皖FS9556	皖FZ2523	鲁HC2H29	皖F37567	皖FF5B68	皖FLL599	皖FG6D61	皖LCQ058	皖F52199
皖A5610Y	皖FF8W58	皖PG7058	皖FQ2116	皖FS5856	皖FF5W08	皖FC0D12	皖L9L919	皖A7NC30	皖FF6336
蒙B678W9	皖FV2625	皖A66M82	皖BW6576	皖FQ6333	豫NE1A50	皖FU1899	皖FZ606Z	皖FA8D88	豫NV210L
皖FA1N22	皖FA1H25	苏E61AD3	皖FB0H31	皖F89963	皖F89963	皖FE8N28	皖FM2390	皖FZ123M	(以上数据由淮北市公安局交警支队、相山区城市管理局提供)
皖KH928S	皖FM218Y	皖AU276B	皖FF8H59	皖LR5007	皖FL9687	皖F43163	皖FSV999	皖FY8108	
皖FF0V77	皖F99269	皖FQ1810	皖MW0382	皖FF5889	皖F84995	皖F60918	皖FK7009	皖F02711	
皖FDM228	皖FHY696	皖FA8D53	皖FC2166	皖FXZ788	皖FSZ688	皖FV1326	皖FL1L10	皖FY877Y	
苏C93B96	皖FB7H09	皖F09822	皖FD7R08	皖F99708	皖F61722	皖FPB966	皖LS923T	皖AJB326	
皖F60171	皖F79898	皖FJ8098	皖FFC521	皖FG1M27	皖FR6133	皖FH9R95	皖FC9A92	皖F71386	
皖FF7G05	豫NA2Y22	皖F06255	皖FE0P62	皖FE9Q57	苏E33YV5	皖FKK686	皖FD6583	皖FP8868	
皖AU276B	皖FZ888X	沪CT208Q	皖FU6100	皖FC5D35	皖F68724	闽G5857K	皖F00609	皖F35239	

2.机动车违停拖车名单:

皖FW8762 皖FB9S87 皖AQW838 皖FBB888(以上数据由淮北市公安局交警支队提供)

3.清理占用消防通道机动车名单:

皖FF3962 皖FE1203 皖FV2198 皖F60930 皖FDY989 皖FZH338(以上数据由相山区消防救援大队提供)

■记者 周润健

新华社天津8月27日电 天文专家介绍,本月28日和29日,木星和土星将与一轮明月连续两晚上演“相伴”的精彩戏码,在天气晴好的条件下,感兴趣的公众凭借肉眼就可目睹到这幕天象好戏。

同为地外行星,每年木星和土星的可见机会长达9个月以上。今年,木星和土星的间距很近,比较罕见。

天津市天文学会副理事长李梅从介绍说,进入8月,木星和土星日落均位于东南方天空,前者亮度约-2.7等,后者亮度约0.2等,木星要比土星明亮许多,几乎都整夜可见。随着时间的推移,二者会渐渐运行至南方天空。

28日21时左右,如果天气晴好,公众望向南方天空,将会看到土星、木星和月球这三个天体依次排列。

木星与土星之间的间距为8.3度,月球与木星之间的间距为8.1度,几乎等距。而后随着月球缓慢东移,到29日晚,月球将运行至土星的右下角。月球与土星之间的间距为4.1度,月球与木星之间的间距为5.9度,木星与土星之间的间距为8.3度。连续两个晚上,这三个明亮的天体竞相争辉,成为南方天空一道美丽的风景线。

李梅丛表示,对于普通公众来说,这是一次认识木星和土星的好机会。如果借助双筒望远镜,届时可以观测到木星的表面细节、土星的光环以及它们的几颗明亮的卫星。

有趣的是,今年12月黄昏时分,在西南方低空中,从年初就彼此吸引的木星和土星终于“挨”到了一起,二者的间距最小发生在12月21日,几乎是“无缝”相拥,难得一见。

# 公告

为推进物业行业规范化管理,现将8月27日督查中发现管理不到位、服务不规范、整改不及时、群众不满意的物业服务企业公告如下:

序号	小区名称	物业企业名称	存在问题	所属街道
1	民生小区	淮北爱华物业服务有限公司	楼道杂物及小广告未清理,绿化带散落垃圾,消防器材缺失等。	东山街道
2	307大院	淮北凤碧物业服务有限公司	卫生保洁不到位,楼道杂物较多,非机动车辆停放不规范。	西街道

相山区物管中心投诉电话:0561-2339585、东山街道投诉电话:0561-3951059、西街道投诉电话:0561-3895938

相山区物管中心  
2020年8月27日

# 声明

刘浩然,出生医学证明编号:L 340755957,因出生医学证明登记信息错误,特登报声明作废。

王恬曦,出生医学证明遗失,编号:R 340441374,声明作废。

吴平平遗失淮北世茂房地产开发有限公司世茂云图30#203室定金收据,编号:3312543,金额:20000元,声明作废。

吴平平遗失淮北世茂房地产开发有限公司世茂云图30#203室房款收据,编号:4396879,金额:213336元,声明作废。

李进、张冬遗失安徽安房地产开发有限公司金水河畔11#202室购房发票,编号:00014484,金额:567983元,声明作废。

# 关于濉自然资源字[2020]021号出让公告的更正说明

经濉溪县人民政府批准,我局于2020年8月24日发布的濉自然资源字[2020]021号出让公告,挂牌出让位于濉溪县境内编号为濉自然挂(2020)59号宗地。原出让面积为1002平方米,现出让面积为7311.94平方米,其他事项不变。

2020年8月24日

# 安徽省淮北市杜集区人民法院公告

(2018)皖0602民破2号之一  
2018年9月6日,本院裁定受理安徽美源装饰科技有限公司破产清算一案,本院于2020年5月7日召开安徽美源装饰科技有限公司第一次债权人会议,确认债权约6404万元。经安徽安和资产评估有限责任公司评估至2020年7月16日,安徽美源装饰科技有限公司资产评估总额约为1045.9万元。在债权人会议上,无债权人提出重整、和解申请。2020年8月3日,安徽美源装饰科技有限公司管理人向本院提出申请,请求裁定宣告破产。本院认为,安徽美源装饰科技有限公司不能清偿到期债务,资产不足以清偿全部债务,且不具备重整、和解的可能,符合法律规定的破产条件,依据《中华人民共和国企业破产法》第二条、第一百零七条,《最高人民法院关于审理企业破产案件若干问题的规定》第三十二条之规定,本院于2020年8月6日裁定宣告安徽美源装饰科技有限公司破产。  
特此公告  
2020年8月6日

# 公告

为进一步规范货运市场,加强超限超载治理力度,根据淮北市治超工作需要,将于2020年9月20日正式启用以下治超卡点。  
特此公告!

徐里治超卡点	S238(43+900m)
张集治超卡点	G237(242+650m)
青龙山治超卡点	S235(06+500m)
赵集西南治超卡点	S303(91+300m)
赵集西北治超卡点	S303(91+300m)
魏集南治超卡点	X009(24+350m)
杨柳北治超卡点	S238(40+500m)
芦沟治超卡点	S306(142+120m)
煤焦化南治超卡点	煤焦化基地北路消防站东侧400m
煤焦化北治超卡点	煤焦化基地北路消防站东侧400m

淮北市交通运输综合行政执法支队  
2020年8月27日